



Bedienungsanleitung Cleanfix Scrubby



Allgemein

Wir gratulieren zur ausgezeichneten Wahl. Der **Cleanfix Scrubby** ist eine leichtgewichtige und einfach zu bedienende akkuangetriebene Maschine, geeignet für manche tägliche Reinigungsaufgabe. Der Maschine ist äußerst geschickt für der Reinigung von Treppen, Wänden, stark überstellten Räumen, oder schwer erreichbare Stellen, wo sonstige Standardmaschinen nur schwer oder fast überhaupt nicht eingesetzt werden können.

Zubehöre und Zusatzteile

- Mit Motor verbundene Drehscheibe und Ein/Ausschalter auf dem Kunststoffkasten mit Griff sind Standard
- Auswechselbarer Teleskopstiel mit Griff und Ein/Ausschalter
- Akku, NiCd 9,6V 3000 mAh.
- Schnellladegerät 230 V (auch möglich als 120 V)
- Nylon Bürste (mehrere Modelle oder unterschiedliche Stärke, für viele Anwendungen geeignet, lieferbar)
- Pads (unterschiedliche Stärken lieferbar)
- Mikrofaser Pad

Vorbereitung

- Ehe Schnellaufloader an das Stromnetz angeschlossen wird, ist zu überprüfen ob Netzspannung (230 oder 120 V) mit der auf dem Schnellaufloader erwähnter Spannung übereinstimmt. Akku sollte nur in einem trocknen Raum geladen werden.
- Stecker in Steckdose einbringen und Akku in Schnellaufloader aufstellen.
- Bei Aufladen des Akkus ist immer nur der vom Hersteller vorgeschriebene Schnellaufloader anzuwenden.
- Wenn das grüne Licht aufleuchtet ist der Akku völlig geladen und fertig zu Einsatz.
- Akku in Öffnung bei Motorteil aufstellen
- Akku fest andrücken. Gleiter am Akku sorgen für richtige Positionierung.
- Bürste mit Bolzen in die Öffnungen der Drehscheibe unter dem Motor aufstellen.
- Falls Nylonbürste während Transport oder verkehrten Lagerung deformiert wurde, diese während 30 Sekunden in heißem Wasser untertauchen. Bürsthaaren werden sich wieder in Originalstand aufrichten.
- Wenn Pads angewendet werden, sollten diese möglichst zentral in der Mitte mit Hilfe des Klettverschlusses unter der Drehscheibe angebracht werden.
- Die richtige Arbeitshaltung erzielt man mit Hilfe des Teleskopsstieles. Mit Hilfe des Kunststoffdrehverschlusses wird die richtige Länge eingestellt.
- Der höhenverstellbare Griff wird mit Bedienung der Drehschrauben nach Bedarf abgestimmt.

Teleskopstiel anbringen und wegnehmen

- Teleskopstiel in Öffnung an Motorteil aufstellen und fest andrücken bis der Verschlussknopf am Stielverbindungsstück hoch springt. Anschließend den Kunststoffbolzen auf Metallbügel leicht andrehen.
- Ehe Teleskopstiel weggenommen werden kann, sollte der Kunststoffbolzen auf dem Metallbügel leicht aufgedreht werden. Verschlussknopf am schwarzen Verbindungsteil des Stieles eindrücken und mit leichtem Ruck Stiel ausnehmen.

Anwendung

Mit Teleskopstiel für Rechtshändler:

- Einstellbarer Griff in linke Hand nehmen.
- Mit rechter Hand obersten Griff mit Ein/Ausschalter festhalten.
- Triggerschalter einzichen und während der Arbeit eingezogen halten. Sobald der Schalter gelöst wird schaltet der Motor direkt aus.

Als Handgerät ohne Teleskopstiel

- Motorteil bei Kunststoffgriff in der Hand nehmen.
- Motorteil der **Cleanfix Scrubby** ist Standard mit Sicherheitsblockierung oben auf dem Handgriff ausgerüstet
- Sicherheitsblockierung mit Daumen nach vorne drücken, ehe Schalter eingezogen wird. Während der Motor geht kann die Sicherheitsblockierung frei gegeben werden.
- So bald der Triggerschalter eingezogen wird, fängt der Motor an zu drehen. Während der Arbeit Triggerschalter eingezogen halten. Wenn der Schalter gelöst wird schaltet der Motor direkt aus.

Nach jedem Einsatz

- Je nach Einsatz Bürste oder Pad entfernen und reinigen.
- Bürste immer auf Bolzen lagern um Deformierung der Nylonhaare vorzubeugen.

Wenn Akku fast zu Ende geht

Akku aus der **Cleanfix Scrubby** entfernen indem beide Drücker gleichzeitig eingedrückt werden und Akku aus dem Motorteil ziehen.

Stecker des Schnellaufladers in einer Steckdose anbringen. Grünes Licht leuchtet auf.

Akku in Schnellauflader einstecken.

Rotes Licht zeigt an, dass mit Laden angefangen wurde.

Akku in Maschine: Sicherheitsmassnahmen

- **Schnellauflader darf niemals in feuchten oder nassen Räumen angewendet werden!**
- Schaden an Aufladekabel, verursacht von scharfen Gegenständen sollte unbedingt vorgebeugt werden. Im Falle dass das Netzkabel des Schnellaufladers beschädigt ist, sollte dieser an einen von Hersteller anerkannten Fachspezialisten zur Reparatur gegeben werden. Den Kabelaustausch sind Spezialwerkzeug und -teile vorausgesetzt.
- Aus Sicherheitsgründen ist es verboten Akkus welche nicht mehr angewendet werden, zu verbrennen. Diese könnten bei der Verbrennung explodieren.
- Sollte Akkufflüssigkeit mit Haut in Berührung kommen, so ist folgendes zu beachten
 1. Berührte Hautteile direkt mit Wasser und Seife waschen
 2. Akkufflüssigkeit mit Essig oder Zitronensaft neutralisieren (Säure)
 3. Sollte Akkufflüssigkeit in den Augen getreten sein, sofort mit sauberem Wasser während mindestens 10 Minuten spülen. Ohne Verzögerung Verbindung zu einem Arzt aufnehmen.

Achtung! Gebrauchtakkus können Umwelt schaden und dürfen nur an speziell dazu eingerichteten Schadstoffsammelstellen entsorgt werden. Auf keinen Fall dürfen aufgebrauchte Akkus mit dem normalen Hausmüll entsorgt werden.

Unter extremen Umständen kann ein sehr beschränktes Austreten von Akkufflüssigkeit nicht ausgeschlossen werden. Dies braucht nicht unbedingt auf Schaden hin zu deuten.

Weitere wichtige Hinweise

- Obwohl der **Cleanfix Scrubby** vor Feuchteindringung geschützt ist, sollte außerhalb der Drehscheibe, weder Motor noch Akku direkt mit Wasser in Berührung gebracht werden.
- Obwohl der **Cleanfix Scrubby** mit Spritzkappe ausgeführt wurde, empfehlen wir je nach Einsatz, Augen- und Gesichtsschutzmittel an zu wenden um sich gegen eingesetzte Chemikalien zu schützen.
- Bei der Arbeit auf Treppen und Geländer sollte immer vorgeschriebene Sicherheitsmassnahmen und die von der Maschine vorgezeigte Schleuderkraft beachtet werden.
- Die drehenden Teile der **Cleanfix Scrubby** sind von uns optimal abgesichert worden. Trotzdem weisen wir hin auf die Gefahr vor Verstrickung mit rotierenden Teilen von Schnuren und Kabel.

Technische Information:

- Akku 9,6 V NiCd 3000 mAh
- Schnellauflader 230 V (zusätzlich 120 V) Ladezeit 60 Minuten
- Anwendungszeit pro Akku, u. 1,5 Stunden
- Drehscheibe / -bürste Drehgeschwindigkeit 350 U /M
- Bürstekörper und -haare aus Nylon
- Drehscheibe eignet sich für Anwendung von 150 Nylonpads.
- **Cleanfix Scrubby**, inklusive Akku, wiegt nur 2,8 kg
- Akku, Schnellauflader und **Cleanfix Scrubby** sind mit CE Warenkennzeichen ausgeführt.

Operation

For right handed operators:

- Take the adjustable grip into the left hand.
- Take the top handle with on/off switch in the right hand.
- Pull the trigger switch and keep it depressed during use. After the switch is released, motor stops instantly.

As hand held unit only.

- Take the motor part by the plastic grip on top in the right hand.
- The motor part of the **Cleanfix Scrubby** has standard safety lock on top of the grip; this prevents accidental use of trigger switch.
- Push the safety lock with thumb forward, before using the trigger switch. When motor is running the safety lock can be released.
- The motor starts running as soon as the trigger switch has been pulled. The trigger switch continuously pulled keeps motor running. After the switch is released the motor stops instantly.

Notes after every use

- Remove the brush or pad from the machine and clean it thoroughly.
- To avoid distorting the brush store with the bristles up

Recharging the battery

Remove the battery from your Combi Machine by pressing the retaining clips either side of the battery.

Plug the battery charger into the supply socket before putting the battery in the charger. The green light will come on.

Allow 5 to 10 minutes before placing the battery into charger. The red light indicates charging is in progress. Charging time is approx 60 minutes.

If you have trouble getting a red light for charging, insert the battery to the charger and remove again within 15 seconds, this resets the safety zone on the battery.

Safety instructions for battery and machine

- **Do not use the charger in wet environments!**
- Always inspect the charger and the supply lead for any damage before use. Use only personnel authorised by the manufacturer for repairs.
- Never destroy old or faulty batteries by burning. They may explode!
- In case liquid from battery contacts skin, proceed as following:
 1. Wash the contacted skin with water and soap.
 2. Neutralize the battery liquid with vinegar or juice of lemon (acid)
 3. If battery liquid contacts the eyes, at once rinse eyes with plenty of clean water. Consult a doctor immediately.

Attention, Old batteries can damage the environment; they should be taken to a centre for hazardous waste and not mixed with normal refuse collection and disposal.

Under extreme conditions, liquid may leak from the battery. This does not necessarily indicate failure or damage.

Other points of attention.

- The **Cleanfix Scrubby** is protected against splashing of liquid, and care should be taken not to submerge the unit in water.
- The **Cleanfix Scrubby** can be fitted with a splashguard; however, we advise that eye and face protection is used against accidental contact with cleaning agents whilst in use.
- When working on stairs or platforms, all relevant safety regulations, should be considered.
- All rotating parts other than the brush or drive disc of the **Cleanfix Scrubby** are protected. Care should be taken to prevent loose garments becoming entangled.

Technical information:

- Standard battery 9,6 V NiCd 3000 mAh
- Quick battery charger 230 V (also available as 120 V) charging time 60 minutes
- Operational time with single battery, approx 1.5 hr
- Drive disk / brush speed 350 rpm
- Brush body and bristle made of nylon
- Drive disk uses 150 mm diameter pads.
- The **Cleanfix Scrubby**, including battery, weights 2,8 kg
- Battery, quick battery charger and the **Cleanfix Scrubby** have CE approval.